

民記青創計劃 培訓全能人才

150個大機構實習名額 設國情教育赴內地交流

青年民建聯昨宣布推出首屆青創未來計劃，為在讀大專學生提供150個大機構實習名額，並提供職前及後續培訓，包括國情教育及到內地交流等全方位培訓，幫助香港青年確立未來發展方向，把握粵港澳大灣區及國家發展機遇，打造愛國愛港全能人才。民建聯副主席張國鈞表示，若青年對前景感到困難，相信參加今天的青創未來計劃，「一定幫到你」。



■失業率高企，大專生搵工面對不少困難。資料圖片

民建聯昨舉行計劃發布會，呼籲香港青年積極參與，提升個人競爭力，拓展眼界。

青民主席施永泰表示，青創未來計劃為香港在讀大專學生提供150個來自大型中資機構、上市公司、公營機構的實習名額，提供包括國情教育、內地經濟發展講座、履歷及面試技巧培訓，與企業家、學者及名人交流等職前培訓活動，並會在實習完成後安排分享會、到粵港澳大灣區內地城市交流及就業指

導等後續培訓。

崗位涵蓋中銀中移動馬會等

青民副主席劉毅表示，今次計劃的實習崗位涵蓋多個行業，參與機構包括中國銀行、中移動、華潤、香港賽馬會、香港中華煤氣、團結香港基金等，民建聯亦會提供實習崗位。

張國鈞表示，疫情影響環球經濟，不少企業開創職位時都沒有以往進取，大專畢業生求職時面對的困難前所未

有，相信青創未來計劃除有助大專生豐富個人工作履歷，更有機會與僱主直接認識，有機會在畢業後獲得聘請，是提升競爭力的好平台。此外，計劃加入國情教育、內地交流等元素，讓香港青年親身體會國家發展，有助他們確立未來的發展方向，建立人際網絡，把握粵港澳大灣區及國家發展機遇。

計劃現已在民建聯網頁接受報名（網址：www.eventdab.org.hk/internship2021），6月3日中午12時截止。

財爺料失業率顯著下降

在黑暴與新冠肺炎疫情的雙重夾擊下，過去一年香港經濟與就業市場嚴重受創，失業率持續高企，至上月公布才回落至6.8%。財政司司長陳茂波昨日在網誌指，本港首季經濟增長數字略為向上修訂至7.9%，顯示反彈動力偏強，結束持續六季的收縮。就業情況明顯改

善，本港失業率由早前7.2%的高位，回落至6.8%，隨近期經濟及疫情持續改善，預料本周四公布的2月至4月失業率及就業不足率將進一步顯著下降。

綠色未來助經濟增長

他續指，綠色未來是經濟持續增長

的重要一環，可為香港提供更多就業機會。

財政預算案提出的「綠色和可持續金融資助計劃」於上周正式啟動，今年預算案亦擴大了「政府綠色債券計劃」的規模，接待上限提升至2,000億元，未來5年可因應市場情況，再發行合共1,755億元等值的綠色債券。政府亦計劃發行綠色零售債券，讓市民可直接參與綠色金融。

科技



孩子喜歡玩手機，家長最感頭痛，與其因一刀切「禁網」帶來反效果，倒不如讓孩子玩些較益智的手遊。意大利休閒鞋履品牌GEOX全新PLAYKIX透氣童鞋系列最近登陸香港，系列最大特色是可與手機App連動，讓孩子跑跑跳跳動起來，兼學習有趣環保知識。

PLAYKIX App是一個新的虛擬現實手機程式，透過藍牙連接到PLAYKIX運動鞋，運動鞋可當作遊戲控制器，PLAYKIX App內有可從一隻鞋移到另一隻鞋的設備。當連接到運動鞋時，鞋底上的LED燈會亮起。在App內孩子會化身為穿着街上潮流服飾的「GEOX BOY」或「GEOX GIRL」，肩負清理虛擬世界垃圾的重任。任務包括收集可回收的塑膠水樽，重置故障清潔車及消除天空中被污染的雲。廠方希望透過此遊戲，令他們學習到環保的重要性，同時透過躲避、跳躍和移動等動作，讓孩子寓學習於娛樂及伸展四肢。

GEOX每一對童鞋均着重對孩子足部的保護及成長，讓孩子能毫無顧忌展現活力，發掘所長。PLAYKIX運動鞋系列亦不例外，由布料和皮革效果材料製成，其獨特的開創性在一貫的兒童跑鞋設計上大放異彩。備有4種顏色，每對售價999元。

童鞋

連接 App

虛擬學環保



■童鞋連App後可玩遊戲。

台灣疫情失控 港須警惕漏洞



各抒己見 郭靈 資深傳媒人

一夜之間，一直自詡為「全球防疫優等生」的台灣疫情大失控，單日新增本土確診病例暴增至180宗，引發民眾恐慌，超市物資被搶購一空。同時間，由於社區內出現新的感染群組，當地防疫部門宣布台北市、新北市進入三級警戒狀態，並收緊社交限制措施。筆者認為，此次台灣疫情失控，主要是出現了三個問題：一是泛政治化氛圍影響到抗疫；二是防疫疲勞令當局疏於防範輸入和隔離；三是疫苗接種率低，沒有形成有效的社區防禦屏障，導致病毒輕易地扎根社區。

綜觀台灣此次疫情，最初是由華航機組人員傳染給酒店員工，再由酒店員工帶入社區。惟當四月底剛出現

傳染個案時，當地部分政客便急於政治炒作，並通過要求防疫官員問責下台等方式，為自己爭取更多的曝光率。這種以政治凌駕於防疫的做法，室礙了追蹤病毒傳播鏈的最佳時間。由此可見，泛政治化氛圍對防疫抗疫百害而無一利。而同樣的情況亦發生在香港，有部分別有用心之人，經常借疫情炒作，欲將疫情與政治掛鉤，影響到特區政府的防疫措施，因此市民大眾必須認清這些人的真正目的，不可輕信謠言，為特區政府的防疫工作添煩添亂。

其次，今次台灣有關部門在外防輸入和隔離檢疫方面出現不少漏洞，例如允許隔離酒店員工與機組人員互動交流，且放寬機師隔離檢疫至三天等，這與普遍要求的十四天相差甚

大，結果不但導致機組人員與酒店員工交叉感染，亦令攜帶病毒的機組人員把病毒帶入社區。因此，現階段特區政府仍不能放鬆隔離檢疫措施，在嚴防輸入個案的同時，於出現社區確診個案時亦要果斷地效法內地的強檢和封鎖隔離措施，嚴防病毒進入社區。

最後是台灣民眾的疫苗接種率偏低，直到目前僅有約1%的民眾接種了疫苗，加上民進黨當局的政治操弄，不購入中國大陸生產的疫苗，反而捨近求遠地從英國購入疫苗，導致阿斯利康成為唯一一款可供民眾接種的疫苗，所以民眾接種疫苗的意慾不高，無法在社區形成免疫屏障，香港應引以為鑒。